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АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ ЯК ЕЛЕМЕНТ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

Актуальність дослідження. Служіння суспільству публічною владою 
полягає у забезпеченні поваги до людської гідності, ефективному дотриманні 
законів і виконанні державних функцій у публічній сфері. Адміністративна 
спроможність публічної адміністрації залежить від політики, яка визнає права і 
свободи людини найвищою цінністю, визначаючи зміст і напрямок діяльності 
органів державної влади. На основі цього надання адміністративних послуг 
виступає ключовим напрямом діяльності публічної адміністрації, адже саме 
через ці послуги стає можливим забезпечення прав, свобод і законних інтересів 
приватних осіб. 

Загалом слід зауважити, що «адміністративні послуги» як інститут 
адміністративного права мають потрійну юридичну природу: по-перше, вони є 
ключовим елементом предмета адміністративного права; по-друге, виступають 
як різновид публічних послуг; по-третє, служать основним інструментом у 
функціонуванні публічної адміністрації [1]. 

Аналіз загальних і специфічних характеристик адміністративних послуг 
дозволяє виділити їхню ключову рису – публічно-владний характер. Ця 
особливість визначається поєднанням понять «публічний» (який означає 
суспільний, відкритий, доступний) і «владний» (що асоціюється з такими 
поняттями, як уповноваженість, функції держави, державне управління, органи 
влади, а також особи з адміністративними повноваженнями) [2]. 

Діяльність, яка визначає взаємодію між владою і громадянами в різних 
державах, описується за допомогою різної термінології. Наприклад, у США, 
Великій Британії, Канаді та інших економічно розвинених країнах 
використовується концепція публічних послуг. У країнах Західної Європи 
послуги, що надаються органами державної влади юридичним і фізичним 
особам, частіше називають «державними послугами». Подекуди також 
використовуються терміни «управлінські» або «виконавчі» послуги. 

Варто зазначити, що проаналізувавши різні наукові праці, ми дійшли 
висновка: поняття «адміністративна послуга» та «публічна послуга» не 
вважаються тотожними. Термін «публічна послуга» має ширший зміст, оскільки 
такі послуги можуть надаватися як державними, так і недержавними установами. 
Їх спільною рисою є те, що суспільство зацікавлене в їх отриманні. Поняття 
«публічна послуга» охоплює різні сфери суспільних відносин, що регулюються 
як цивільним, так і адміністративним правом. 

Таким чином, публічні послуги – це послуги, які надаються органами 
державної чи місцевої влади або іншими суб’єктами (підприємствами, 
установами, організаціями) за рахунок публічних коштів і під відповідальність 
публічної влади. 

Публічні послуги можна розподілити на державні та муніципальні залежно 
від суб’єкта, який їх надає. Важливою складовою обох категорій є 
адміністративні послуги. 
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Адміністративна послуга вважається державною, якщо її надають органи 
державної влади або органи місцевого самоврядування в межах виконання 
делегованих державою повноважень, фінансованих із державного бюджету. 
Водночас адміністративна послуга є муніципальною, коли її забезпечують 
органи місцевого самоврядування за кошти місцевого бюджету [3]. 

Адміністративні послуги надаються виключно обмеженим колом суб’єктів, 
і, на відміну від приватних або інших публічних послуг, отримати їх можливо 
лише в конкретному органі, уповноваженому на це. 

Кожна особа, незалежно від її бажання, періодично звертається до органів 
виконавчої влади або місцевого самоврядування для отримання 
адміністративних послуг. Наприклад, оформлення паспорта, отримання субсидії, 
реєстрація підприємницької діяльності, а також видача дозволів, ліцензій чи 
свідоцтв є типовими випадками такої взаємодії, як для приватних осіб, так і для 
підприємців. По суті, це адміністративні послуги, які здійснюються органами 
виконавчої влади та органами місцевого самоврядування шляхом реалізації 
наданих їм владних повноважень. 

Фізичних осіб можна класифікувати за різними ознаками, зокрема за 
громадянством (громадяни, іноземці, особи без громадянства), віковим 
критерієм (повнолітні, неповнолітні) та іншими характеристиками. Юридичних 
осіб, у свою чергу, можна розділити на юридичних осіб приватного права та 
публічного права. 

Згідно закону України «Про адміністративні послуги»: «суб’єкти звернення 
мають право на безоплатне отримання інформації про адміністративні послуги 
та порядок їх надання, що забезпечується шляхом надання їм безоплатного 
доступу до Єдиного державного веб-порталу електронних послуг, 
функціонування телефонної довідки та інформування таких суб’єктів через 
засоби масової інформації» [4]. 

Висновки. Можна стверджувати, що адміністративні послуги надаються 
громадянам виключно державними органами відповідно до законодавства, з 
метою задоволення їхніх потреб. 

Адміністративні послуги є різновидом публічних послуг, які надають 
органи виконавчої влади та місцевого самоврядування (адміністративні органи) 
у межах реалізації своїх владних повноважень. Прикметник «адміністративні» 
акцентує увагу на суб’єкті надання цих послуг – адміністративних органах – та 
на владному характері діяльності, яка пов’язана з їхньою реалізацією. 
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